

## Igazságszolgáltatás Európai Napja Jász-Nagykun-Szolnok Megyében

Az Európai Tanács Miniszteri Bizottságának döntése alapján Európa-szerte minden év októberében rendezik meg az Igazságszolgáltatás Európai Napját, melynek célja, hogy az állampolgárok betekintést nyerhessenek az igazságszolgáltatás működésébe.

Jász-Nagykun-Szolnok Megye bíróságai ebből az alkalomból 2017. október 24-én és 27-én, részben a társszervekkel együttműködve, több helyszínen nagyszabású rendezvényeket tartottak, melyeken 9 megyei középiskola, mintegy 1400 diákja és számos pedagógusa vett részt. A rendezvények helyszínei idén Jászberény, Karcag, Kunhegyes, Kunszentmárton, Mezőtúr, Szolnok és Tiszafüred voltak.

A rendezvénysorozat előfutáraként 2017. október 24-én Csontosné dr. Török Márta, a Szolnoki Járásbíróság elnöke **Kunszentmártonban** a Karcagi Szakképzési Centrum Kunszentmártoni Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája 17 diákjának tartott igazságügyi osztályfőnöki órát a bíróság működéséről, a fiatalkorúak által, illetőleg a fiatalkorúak sérelmére leggyakrabban elkövetett bűncselekményekről és szabálysértésekről, a bírósági eljárásban érvényesülő, a fiatalkorúakra vonatkozó többlétszabályokról, a bírósági tárgyaláson való megjelenési kötelezettségről, valamint az ott tanúsítandó magatartási szabályokról.



*Igazságügyi osztályfőnöki óra 2017. október 24-én a Karcagi Szakképzési Centrum Kunszentmártoni Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Szakközépiskolájában*

A rendezvénysorozat főnapján 2017. október 27-én Jászberényben, Kunhegyesen, Karcagon, Mezőtúron, Szolnokon és Tiszafüreden folytatódta a programok.

**Jászberényben** a Jászberényi Járásbíróság a helyi Lehel Vezér Gimnázium 150 diákját és osztályfőnökeit látta vendégül a bíróság 1745-ben épült, immáron történelmi emlékhellyé nyilvánított épületében, melynek dísztermében a vendégek dr. Budai László, a Jászberényi Járásbíróság elnöke és dr. Gedei Hajnalka bírósági titkár előadását hallgatták meg, akik a jogról, a bíróságok feladatairól, a bírósági szervezet felépítéséről, a tárgyalótermi viselkedésről, a fiatalokat leginkább veszélyeztető bűncselekményekről, valamint a bírósági eljárások során a fiatalok számára vonatkozó speciális szabályokról beszéltek ifjú hallgatóságuknak.



*Nyitott Bíróság rendezvény 2017. október 27-én a Jászberényi Járásbíróságon*

**Kunhegyesen** a Karcagi Szakképzési Centrum Nagy László Gimnáziuma, Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma 120 diákjának dr. Gy. Molnár Sándor, a Szolnoki Törvényszék büntető ügyszakos törvényszéki bírójának, valamint dr. Tárnoki Györgyi, a Karcagi Járásbíróság büntető és dr. Szabó István, a járásbíróság polgári ügyszakos bírójának a hatalmi ágak rendszeréről, az igazságszolgáltatásról, mint önálló hatalmi ágról, a bíróságok feladatairól, a bírósági szervezet felépítéséről, valamint a büntető és polgári igazságszolgáltatásról tartott előadást.



*Nyitott Bíróság rendezvény 2017. október 27-én a Karcagi Szakképzési Centrum Nagy László Gimnáziuma, Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiumában*

**Karcagon** a Karcagi Nagykun Református Gimnázium és Egészségügyi Szakgimnázium, valamint a Szentannai Sámuel Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium összesen 180 diákjának dr. Szalay Katalin, a Karcagi Járásbíróság elnöke, dr. Szabó István, a járásbíróság polgári ügyszakos bírójának és Deméné dr. Demeter Judit bírósági titkár a bíróságokkal kapcsolatos általános ismeretekről és a fiatalkorúakra vonatkozóan a bírósági eljárásban érvényesülő eljárási szabályokról tartott előadást, majd a fiatalok Som Zoltán internetbiztonsági szakértő előadását hallgatták meg.



*Nyitott Bíróság rendezvény 2017. október 27-én a karcagi Szentannai Sámuel Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégiumban*

**Mezőtúron** dr. Molnár-Bencsik Anett, a Mezőtúri Járásbíróság bírósági titkára a Karcagi Szakképzési Centrum Teleki Blanka Gimnáziuma, Szakgimnáziuma és Kollégiuma, valamint a szintén mezőtúri Szegedi Kis István Református Gimnázium 75 diákjának tartott előadást a bírósági szervezet felépítéséről, a büntető és a polgári igazságszolgáltatásról, a bíróvá válás folyamatáról és a tanúzási kötelezettségről, majd a fiatalok megtekinthették a bíróság tárgyalótermeit és kezelőirodáját.



*Nyitott Bíróság rendezvény 2017. október 27-én a Mezőtúri Járásbíróságon*

**Szolnokon** a Szolnoki Törvényszék a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Főügyészséggel, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitánysággal és a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Büntetés-végrehajtási Intézettel együttműködve a Széchenyi István Gimnáziumba látogatott el, ahol az iskola 576 diákja vett részt a programokon. A fiatalok az igazságszolgáltatással, a biztonságos internethasználattal, közlekedésbiztonsággal, a szenvedélybetegségek veszélyeivel és a büntetés-végrehajtással kapcsolatos előadásokat hallgathattak, perszimuláción és rendőrségi bemutatón vehettek részt, valamint igazságügyi totón tehették próbára tudásukat.

Dr. Rochlitz Zoltán törvényszéki tanácselnök és dr. Liget Levente bírósági titkár a jogról, a jogszabályokról, az egyes jogász hivatásokról, a bíróvá válás folyamatáról, a hatalmi ágak elválasztásáról, az igazságszolgáltatásról, mint önálló hatalmi ágról, a bíróságok szerepéről, feladatairól, a bírósági szervezetrendszer felépítéséről, a büntető és a polgári igazságszolgáltatásról, a büntethetőség alsó korhatáráról és a középiskolásokat is érintő polgári jogviszonyokról tartottak előadást.



*Dr. Rochlitz Zoltán törvényszéki tanácselnök előadása 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*



*Dr. Liget Levente bírósági titkár előadása 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*

A diákok dr. Nádor Zoltán törvényszéki bíró, dr. Nánási Máté járásbíró és dr. Pogány-Mile Réka bírósági fogalmazó vezetésével perszimuláción vettek részt: az ügyész, a védő és a bíró bőrébe bújva egy fiktív büntetőügy tárgyalását eljátszva ismerkedhettek a büntető tárgyalással és az abban eljáró, résztvevő jogászok munkájával. Dr. Pástét Rita bírósági titkár közreműködésével pedig igazságügyi totón teheték próbára tudásukat.



*Perszimuláció 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*

A Szolnoki Törvényszék által felkért dr. Baracsi Katalin internetbiztonsági szakértő interaktív internetbiztonsági eladásán szembesülhettek az internet veszélyeivel, és megismerhették a körültekintő internet- és mobiltelefonhasználat alapvető szabályait.



*Dr. Baracsi Katalin internetbiztonsági szakértő előadása 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*

A Szolnoki Járási és Nyomozó Ügyészségről érkező dr. Láncki Rajmund ügyész előadását hallgathatták meg, aki prezentációja első részében az ügyészség szerepéről, feladatairól és az ügyészi hivatásról beszélt, majd részletesen bemutatta a KRESZ azon rendelkezéseit, melyek ismerete elengedhetetlenül fontos a biztonságos gyalogos és kerékpáros közlekedéshez.



*Dr. Láncki Rajmund ügyész előadása 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*

Dr. Gyetvai Béla rendőr alezredes, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának kiemelt főelőadója a szenvedélybetegségek veszélyeire hívta fel a diákok figyelmét.



*Dr. Gyetvai Béla rendőr alezredes előadása 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*

A fiatalok körében nagy népszerűségnek örvendett a megyei rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési és baleset-megelőzési standja, a bűnügyi technikusok, helyszínelők bemutatója és a rendőrség nyomkövető rendőrkutya-bemutatója.



*A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapitányság bűnügyi technikusainak és helyszínelőinek bemutatója*

Végül a diákok az egyik zárkának berendezett iskolai osztályteremben a megyei büntetés-végrehajtási intézet munkatársainak előadásából megismerhették a büntetés-végrehajtási szervezet felépítését, az intézet feladatait, tevékenységét, a fogvatartottak napirendjét, a foglalkoztatási lehetőségeket, valamint a reintegrációs programokat is.



*A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet előadása 2017. október 27-én a szolnoki Széchenyi István Gimnáziumban*

**Tiszafüreden** a helyi Kossuth Lajos Gimnázium, Szakképző Iskola, Általános Iskola és Kollégium 280 diákjának dr. Hatvani Emese, a Tiszafüredi Járásbíróság elnöke, dr. Kállai-Pál Mercédesz Brigitta, a járásbíróság bírója és dr. Hunyadi-Szabó Alexandra bírósági titkár tartott előadást a jogkereső állampolgárt segítő bírósági jogintézményekről, a fiatalok a bírósági eljárásokban megillető jogokról és az őket terhelő kötelezettségekről.



*Nyitott Bíróság rendezvény 2017. október 27-én a tiszafüredi Kossuth Lajos Gimnázium, Szakképző Iskola, Általános Iskola és Kollégiumban*

Szolnok, 2017. november 2.

a Szolnoki Törvényszék Sajtóosztálya